

2021年07月17日 星期六 责编:肖星平 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

### 酷暑持续 好晒衣被



本报讯(株洲晚报 融媒体记者/王娜)中医 里有"苦夏"的说法。 意思是,夏天气温高, 会让人胃口不好,全身

没力气,干什么都提不 起劲,有的还会发低烧。以这两天的情 形,这个夏天也真是够苦的了。

昨天,市区最高气温38.2℃,刷新 了今夏的最高气温纪录,更让人觉得几 乎要"撑不住"的是,昨天下午3点,市气 象台发出的高温报告说,受副热带高压 影响,预计株洲近期还有一连串的高温 天气,日最高气温可达到37℃—38℃。

窗外这么猛的太阳,光是躲也不 行,该利用它做点什么。市气象台建 议大家,晒被子吧。现在只用一两个 小时,就能起到事半功倍的效果。

晒太阳,不仅能让被子、衣物里的 潮气散发掉,还能借助阳光威力,杀灭 细菌、螨虫。而且,晒过的被子总有股 甜甜的味道,就像"太阳的味道",好闻 又贴心。从时间上来说,上午11点到 下午2点,晒被子最好不过。

> 今天 晴 27-38℃ 明天 晴 28—38℃ 后天 晴 28-37℃ (市气象局16日16时发布)



#### 中国医生

10:35 12:00 13:00 13:45 14:25 15:25 16:10 16:50 17:50 18:35 19:20 20:20 21:00 21:45 22:45 二哥来了怎么办

09:05 09:25 09:50 11:10 11:45 13:10 15:10 17:10 19:10 21:10 23:05 23:25 23:50

#### 燃野少年的天空

10:05 11:10 12:10 13:15 14:15 15:20 16:20 17:25 18:25 19:30 20:30 21:35 22:35

#### 济公之降龙降世

10:15 11:20 13:05 14:50 16:35 18:20 20:10 22:00

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



(开奖日期:2021年7月16日)

3D 第2021187期 中奖号码:7 4 0 七乐彩 第2021081期 中奖号码:03 11 14 16 20 26 28 17

体彩

排列三 第2021187期 中奖号码:3 7 5 排列五 第2021187期 中奖号码:37547 七星彩 第2021081期 中奖号码:5273034

# 中国新冠灭活疫苗 获批在3至17岁人群紧急使用

微信公众号"中国生物"消 100%,中和抗体 GMT 和阳转率 不同国籍的健康人群疫苗接种后 息,7月16日,经国务院联防联控 与成人组相比无显著性差异;接 的免疫原性和安全性。 机制有关部门组织论证,国药集 团中国生物北京生物制品研究所 为发热和接种部位疼痛,严重程 新冠病毒灭活疫苗获批在3至17 度以1级为主,未见严重不良反 物新冠灭活疫苗获得附条件上市 岁人群中紧急使用。中国新冠灭 应;不良反应发生率随接种剂次 活疫苗正式获批在该年龄段开展

种后安全性良好,不良反应主要

目前,国药集团中国生物新 北京生物制品研究所研发的新冠 据通过专家论证,疫苗正式获批 冠疫苗3至17岁年龄组已经在河 灭活疫苗在3至17岁小年龄组的 南完成 I/II 期临床试验。3至17 免疫桥接临床试验在阿联酋阿布 岁人群免后中和抗体阳转率为 扎比启动,评估900名3至17岁

儿童青少年都是免疫屏障构 筑的重点人群。国药集团中国生 批准以后,继成人使用之后,继续 开展了3至17岁人群的扩大临床 6月6日,国药集团中国生物 试验,6万余人安全性和有效性数

## 我国新式运载器首飞成功

记者从中国航天科技集团有 飞任务取得圆满成功。 限公司获悉,7月16日,由中国航

增加而逐渐降低。

据介绍,发展重复使用天地 天科技集团一院研制的亚轨道重 往返航天运输技术是我国由航天 重复使用天地往返航天运输技术 复使用演示验证项目运载器在酒 大国迈向航天强国的重要标志, 发展奠定了坚实基础,为实现领 泉卫星发射中心准时点火起飞, 亚轨道重复使用运载器可作为升 域创新发展和自主可控迈出了坚 按照设定程序完成飞行后,平稳 力式火箭动力重复使用航天运输 实的第一步。 水平着陆于阿拉善右旗机场,首 系统的子级,是航天航空技术的

高度融合体。

该项目的圆满成功,为我国

(据新华社)



## "彩色稻田画"扮靓美丽乡村

采茶戏为主题,用四种彩色稻种植 村农旅融合发展之路。 近日,江西省南昌县黄马乡郭 出巨幅采茶戏花旦形象的艺术图 埠村种植的近百亩彩色稻田进入最 案。近年来,南昌市农业农村局大

这是7月16日拍摄的彩色稻田 佳观赏期。"彩色稻田画"以南昌县 力推进美丽乡村建设,走出一条乡

(新华社记者/万象 摄)

## "七彩假期"公益夏令营开课啦!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 实践,进一步关爱服务留守儿童、

心青年之家举行。

肖捷 通讯员/王思静)7月15日,由 城市随迁子女、困境青少年等重点 安全教育推广中心的老师带来防 共青团株洲市委指导,共青团荷塘 青少年群体身心健康,缓解青少年 溺水安全教育。 区委、荷塘区民政局、荷塘区网格 暑期"看护难"问题。第一期活动, 中心、荷塘区青年志愿者协会、荷 重点为35名事实无人抚养儿童、 青年之家阵地,通过"团干部+青 塘区未保中心联合举办的株洲市 贫困家庭儿童、留守儿童等重点青 年社工+青年志愿者"的模式,常 "七彩假期·情暖童心"公益夏令营 少年开展课业辅导、安全自护教 态化开展"七彩假期·情暖童心"志 暨"青春自护·暑期安全"青少年自 育、兴趣培养、党史学习等丰富多 愿服务活动,整合多方资源,动员 护教育示范性活动在公益服务中 彩的课程,陪伴孩子们度过一个安 社会力量,不断健全关爱青少年志 全、快乐、有意义的假期。同时, 愿服务体系。 本次活动为期四周,旨在践行 20名"返家乡"社会实践的大学生 共青团"我为青少年办实事"主题 志愿者报名参加此次活动。

开营第一课,由株洲市向日葵

近年来,共青团荷塘区委依托



今日8版 总第7148期 株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061







A05

株洲晚报 星少年 微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396

# 第三季"阳光少年"小学生暑期健身小达人系列活动启动

# 孩子们 一起畅玩暑假



▲孩子们在训练。陆贞/供图

变。为满足小学生参与运动的

目不仅包含了群众基础广泛的

括射箭、魔方、攀岩、滑板四大新

潮运动项目,鼓励广大小学生积

极参与到个性化的运动项目中

变。为满足更多小学生参与到此

活动的需求,株洲市全民健身服务

中心在往年培训人数的基础上,所

有项目的每个周期均新增15个名

额,让更多小学生参与其中。

二是参与培训的名额有改

来,体现了全民健身的多样性。

株洲日报社校园记者俱乐部 多样化需求,本次小学生暑期健

期举办,每期共10堂课,面向全 羽毛球、足球项目,更增加了包

本报讯(株洲晚报融媒体记 暑期全民健身公益培训品牌,助力 人系列活动呈现两个改变: 者/彭慧洁 通讯员/陆贞)魔方、 青少年健康快乐成长,让孩子们度

六大培训项目全部免费。7月12 日"健康株洲·全民健身"2021年 相关负责人介绍,活动集中在7 身小达人系列活动公益培训项 第三季"阳光少年"小学生暑期 月-8月暑假期间开展,共分为三 健身小达人系列活动启动。

株洲市全民健身服务中心武术 市6—12岁的小学生招募,全程 协会前坪人声鼎沸,200余名青少 免费并购买保险,参与活动者还 年在家长的陪同下参与启动仪式。 继2019年、2020年连续成功举办 两季"阳光少年"小学生暑期健身小 达人系列活动后,株洲市全民健身 服务中心携手株洲日报社,今年继 续推出"健康株洲·全民健身"2021 年第三季"阳光少年"小学生暑期健 身小达人系列活动,打造更优质的

服务中心聘请专业教练员。

记者了解到,在前两届的基 础上,本届小学生暑期健身小达

能获得精美的运动套装,培训人

数预计达到7700人次。据悉,活

动以标准化、专业化、理论结合培

训的形式进行,为保证培训质量,

执教人员都是由株洲市全民健身

本报讯(株洲晚报融媒体记 市中小学生关注公众号"株洲星 少年"即可报名参与。

后,株洲日报社校园记者俱乐部 励。

小报童职业体验共分为三 将会针对完成任务的小小征订 者/成建梅)7月16日,记者从株 关:我是小小征订员、我是小小卖 员、小小卖报员、小小投递员进行 洲日报社校园记者俱乐部获悉, 报员、我是小小投递员。今年的 表彰奖励,除了获得相关部门联 暑期实践品牌活动——小报童职 突出的特点,必须先完成小小征 合盖章的社会实践证书之外,特 业体验系列即日起开始报名,全 订员环节,然后再进入小小卖报 等奖将获得1000元现金奖励,还 员、小小投递员环节。活动结束 有其他价值不等的研学活动奖

拍摄"微电影"、体验古技活字印刷……

## 这个暑假有点酷 跟着课本游绍兴

◯相关新闻 赶紧报名 小报童职业体验系列来啦

本报讯(校园记者辅导老师 始皇一统天下之雄伟气势;登九 清建筑",游走于"秦汉宫墙",走 归一的凌云壮志……在秦王宫, 一遍历史,看一些世界…… 7月 孩子们走进1997年为著名导演 13日,五天四晚的"我到横店拍 陈凯歌拍摄历史巨片《荆轲刺秦 电影,跟着课本游绍兴"株洲日报 王》而建的秦王宫营地,这里也是 社校园记者夏令营结营返程。 电影《英雄》《木乃伊3》主拍摄

游景区、全球最大规模的影视拍 大型演出《紫禁大典》,领略我国 摄基地,全国每年有四分之三的 历史的变迁和发展史;在小御街 古装剧、近代剧在此取景拍摄。 王府进入"毕昇活字体验馆",体 营仍在火热报名中,八月初南京、 金戈铁马,燕赵建筑,秦汉文化, 验千年古技活字印刷。孩子们还 厦门线即将开团,报名即将截止, 在秦王官得以真实再现,感受秦 参与了微电影拍摄,圆了演员梦。 欲报从速。

九阶梯,感受秦王一统六国,四海 横店影视城是国家 5A 级旅 地。孩子们还在西华门剧场观看



▲孩子们参与微电影《少年 康熙》拍摄。王卫平/摄

据悉,株洲日报社暑期夏令

## 暑期 教师培训如火如荼

本报讯(通讯员/黄亮)7月10日,云 龙示范区小学数学、小学语文骨干教师 培训班在湖南第一师范数学与计算科 学学院开班,97名骨干教师被分成两个 班级进行学科集中培训。

本次集中培训邀请了省内外著名 的学科教育专家授课。通过"自我反思 一主题引领一实践跟进"学习共同体自 我指导式路径,深入探讨学科思想方 法、深度教学设计和学生核心素养培

据悉,作为长株潭融城核心的株洲 云龙示范区,近年来教师培训力度空 前,每年投入师训经费达200余万元。

# 班主任齐聚亮"高招"

本报讯(通讯员/何啸)都说班主任 是最小的主任,却承担着最大的责任。 近日,来自天元区的180位班主任齐聚 白鹤小学,参加了天元区白鹤教育集团 "班主任工作论坛"暨"名班主任工作 室"授牌仪式。

全国模范教师、湖南省特级教师王 琼辉老师是市二中的金牌班主任,她以 南开大学张伯苓校长的"爱国三问"为 切入点,巧妙地展开爱国教育。每一个 孩子都有自己的独特天赋,他们的成长 需求与成长轨迹各不相同,如何促进孩 子个性化的发展呢? 教师罗蓉结合自 己的教育体验阐释了她的观点:班主任 要与不同个性的孩子共情;要关注孩子 的变化,引导他们管理好自己的情绪; 要鼓励孩子寻找并追随自己的爱

## 乐享运动 快乐足球



▲图为孩子们在赛场。校方供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文) 绿茵场上,一场五人制足球比赛正在 红、蓝两队之间进行。令人眼前一亮的 是,场上的队员都是幼儿园的孩子,这 是红黄蓝幼儿园的一场足球比赛。

聚光灯下,孩子们在绿茵场上奋力 地奔跑,追逐着足球;场边,是家长们期 待而又自豪的眼神,伴随着此起彼伏的 呐喊声和进球后的欢呼声。带球,过 人,传球,拉球,射门,幼小的孩子却展 现出令人瞠目结舌的技巧。

园长柳玲娟介绍,红黄蓝幼园结合 自身的场地优势及幼儿发展需求,将足 球运动自然地融入幼儿园活动,形成了 "快乐运动强体魄"体智能课程特色。